

# Η Beretta εντυπωσιάζει

## Πολυμορφικό σούπερποζέ SV 10 Perennia III



Του Μπάμπη Αιγινίτη  
info@onel.gr

Είναι ιδιαίτερα σημαντικό στο σχεδιασμό και στην καθιέρωση ενός μοντέλου οι μεγάλες βιομηχανίες όπλων, όπως η Ιταλική P. Beretta, να αφουγκράζονται τις απαιτήσεις που έχει ο μέσος κυνηγός καθώς και τις ανάγκες του.

**Σ**ε όσα όπλα αγνοήθηκαν οι πραγματικές ανάγκες του κυνηγού, δεν έτυχαν καλής αποδοχής και δεν θεωρήθηκαν επιτυχημένα. Τα κυνηγετικά όπλα και ειδικά τα σούπερποζέ, δεν θα πρέπει να σχεδιάζονται μόνο με τη βοήθεια των ηλεκτρονικών υπολογιστών και από ανθρώπους που δεν γνωρίζουν από κυνήγι και από χρηστικό κυνηγετικό όπλο. Ευτυχώς που η διάσημη βιομηχανία Beretta έπιασε το “σφυγμό” του κυνηγού και δημιούργησε το SV 10 Perennia III, ένα σούπερποζέ που ικανοποιεί πλήρως τις ανάγκες του κυνηγού στο σκοπευτήριο αλλά και στον κυνηγότοπο και δικαίως ονομάζεται πολυμορφικό. Είναι σημαντικό ο κυνηγός να διαθέτει ένα όπλο που με αυτό να μπορεί να κάνει όλα τα κυνήγια του και μετά το πέρας της κυνηγετικής περιόδου να προπονεύεται με αυτό στο σκοπευτήριο. Λόγω της ιδιότητάς μου, γνωρίζω από πρώτο χέρι τις ανάγκες του μεγαλύτερου ποσοστού της νέας γενιάς των κυνηγών που επιθυμεί ένα όπλο με δυνατότητες μικτής χρήσης και να συγκλίνει προς ένα σούπερποζέ αυτής της μορφής. Η αντιπροσωπεία Beretta HELLAS μου έστειλε ένα SV 10

Perennia III για δοκιμές και τεχνική ανάλυση.

### Εξελιγμένη μορφή

Αυτό που αμέσως προσέχει κάποιος όταν το πιάνει στα χέρια του, είναι η υψηλή αισθητική και το άψογο ζύγισμα που διαθέτει για όπλο μέσης χρωματικής κατηγορίας. Το SV 10 Perennia III που αποτελεί την τελευταία και πιο εξελιγμένη μορφή του αρχικού Perennia, διαθέτει διευρυμένους αυλούς OPTIMA BORE 18.6 χιλ., τσοκάκια εσωτερικά βιδωτά, ειδικά μελετημένα για το διευρυμένο αυλό, υψηλής απόδοσης και μακρύτερου μήκους από τα συνηθισμένα. Διατίθεται σε τρία μήκη καννών 66, 71 και 76 εκατοστά και προσφέρεται με θαλάμους 3 ιντσών μάγκνουμ (76 χιλιοστά).

Εντυπωσιακή αισθητική στο σκάλισμα της βάσης για το νέο SV-10 PRENNIA III.





Στις δοκιμές χρησιμοποιήθηκαν όχι μόνο σκοπευτικές γομώσεις αλλά και κυνηγετικές για γενικό κυνήγι.

Συνεπώς ο κυνηγός, μπορεί να χρησιμοποιήσει από τα πιο ελαφριά φυσίγγια των 24 γραμμαρίων για σκοπευτική χρήση, μέχρι τα πιο βαριά μάγκνουμ των 56 γραμμαρίων σε κάλυκα μήκους 3 ιντσών (76 χιλιοστά). Ακόμα και φυσίγγια με σιδηρούχα (ατσάλινα) σκάγια, μπορεί να χρησιμοποιήσει αφού υπάρχει πάνω στις κάννες χαραγμένο το σύμβολο δοκιμής για την αντίστοιχη χρήση.

Η Beretta δοκιμάζει το συγκεκριμένο σούπερποζέ στην ανώτατη δοκιμή των 1370 bars, οπότε δεν υπάρχει καμία αμφιβολία για την αντοχή του.

Η βάση του SV 10 Perennia III, είναι εμφανώς βελτιωμένη σχεδιαστικά,



Το κοντάκι έχει βγει και ο εσωτερικός πυροδοτικός μηχανισμός είναι ο γνωστός αξιόπιστος που χρησιμοποιεί η BERETTA με τα μεγάλα σπειροειδή ελατήρια.

με πλούσιο σκάλισμα μηχανοποιήτο και κυνηγετικές παραστάσεις που νομίζεις ότι είναι χειροποίητες.

Διαθέτει μονή σκανδάλη με επιλογέα κάννης που βρίσκεται πίσω από το μοχλό ανοίγματος και πάνω στο κουμπί της ασφάλειας, όπως άλλωστε σε όλα τα μοντέλα της Beretta.

### Σύστημα απελευθέρωσης κοντακίου

Ο μοχλός ανοίγματος έχει ξανασχεδιαστεί και τώρα διαθέτει καλύτερη εργονομία με πιο διευρυμένη επιφάνεια για να

βολεύει στο άνοιγμα.

Το σύστημα των κλειδιών του, ακολουθεί τον παραδοσιακό τρόπο που χρόνια τώρα μας έχει συνηθίσει η Beretta στα σούπερποζέ της με το χαμηλό προφίλ, τους διακεκομμένους πύρους μπροστά και τα δύο τραπεζοειδή πίσω. Καθώς περιεργαζόμουν τις κατασκευαστικές του λεπτομέρειες, δεν θα μπορούσα να μην τονίσω το έξυπνο

σύστημα απελευθέρωσης του κοντακίου με ένα ειδικό κλειδί, που η Beretta ονομάζει



Q-stock και το έχει πατεντάρει, καθώς

αυτό εισέρχεται από την πιστολοειδή λαβή και ξεβιδώνει το κοντάκι, χωρίς να χρειάζεται να βγαίνει από πίσω το πέλημα όπως γινόταν παλιά.

Η εργασία στις κάννες του είναι πολύ καθαρή και προσεγμένη. Εσωτερική επιχρωμίωση για προστασία από τις οξειδώσεις και πολύ καλή βαφή εξωτερικά.

Στο κάτω μέρος της πιστολοειδούς λαβής, βρίσκεται το μικρό ασημί «πορτάκι» από όπου εισέρχεται το κλειδί Q-STOCK για το ξεβίδωμα του κοντακίου.





*Πολύ καλή βλητική συμπεριφορά για το SV-10 PERENNIA III με ένα ζύγισμα που συναρπάζει.*

Τα τοιχώματα του μονομπλόκ στη σύνδεση των καννών είναι γενναίων διαστάσεων και στα πλαϊνά του στεγάζονται τα ελατήρια των αυτόματων εξολκέων.

Τα ξύλα του διαθέτουν φινιρίσμα λινελαίου και είναι από επιλεγμένη καρυδιά.

Οι ψάθες σε κοντάκι και πάπια είναι χαραγμένες με LASER και προσφέρουν ένα άνετο κράτημα.

Θα πρότεινα σε όσους έχουν πρόβλημα με την αίσθηση της ανάκρουσης, να προτιμήσουν το SV 10 Perennia III με το σύστημα απόσβεσης της ανάκρουσης KICK-OFF που διαθέτει στο πέλμα του κοντακιού και χρησιμεύει πολύ όταν χρησιμοποιείτε βαριά φυσιγία.

### Δεν κουράζει

Το SV 10 Perennia III ζυγίζει 3,2 κιλά κατά μέσο όρο, ανάλο-

γα με ποιο μήκος κάννης θα το προτιμήσουμε, όμως δεν θεωρείται βαρύ για σούπερποζέ που διαθέτει ατσάλινη βάση με επίστρωση νικελίου.

Ήταν η δεύτερη φορά που δοκίμαζα αυτό το όπλο σε βολές. Η πρώτη ήταν στην Ιταλία στο σκοπευτήριο του

Λονάτο και τώρα η δεύτερη στο σκοπευτήριο της Πάρνηθας.

Μόνο που σε αυτή τη δοκιμή δεν περιορίστηκα μόνο σε σκοπευτικά φυσιγία όπως έγινε με την πρώτη στο Λονάτο.

Έριξα και αρκετές κυνηγετικές των 32, 34 και 36 γραμμαρίων, καθώς και μερικά μάγκνουμ για

να διαπιστωθεί η αίσθηση της ανάκρουσης.

Το όπλο συμπεριφέρθηκε άψογα χωρίς να κουράζει.

“Δεν θα μπορούσα να μην τονίσω το έξυπνο σύστημα απελευθέρωσης του κοντακιού με ένα ειδικό κλειδί, που η Beretta ονομάζει Q-stock”

Για όσους θα ήθελαν περισσότερες πληροφορίες μπορούν να απευθυνθούν στην **Beretta Hellas**. ☎